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csathy károly könyv- 
kereskedésében és a iadóhiva 
talbr.n KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok
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POLI11KAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP 
debreceni és vidéki »mSSeliensé8i pán, közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

íi delén! dij :
Négy hasá bős petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű a többször 
hirdetések alku sz«-int a 1 eg- 
olcsón b árért tétetnek fel. 
Béiyegdij minden k'ulön beikia- 

fásért 30 kr.

„Nyiltér* ben meg’elend közle 
meny minden petit sora 30 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban. KÜTASI I. könyv­
nyomdájában, valamintZICHBR- 
MAN H. közv. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmenteti# niil 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

S/apáry lemondási).
A pénzügyminiszter beadta lemondá­

sát. A király előtt kijelentette, hogy nem 
képes tovább viselni a magyar pénzügyi 
politika terheit. Egyelőre ugyan még haj­
landó vinni a tárcza ügyeit, nehány hó­
napig, addig, mig az 1887-iki költség- 
vetés keresztül megy a képviselőházou és 
a főrendeknél, de azután megy.

"V isszalépéséuek okai még nem ismer­
tek teljesen. Azt beszélik, hogy Trefort 
és Széchenyi nem akarnak nagyobb mérvű 
megtakarításokba egyezni, mivel hatáskö­
rükben a koplalást politika végzetes kö­
vetkezményeitől tartanak. A miniszterel­
nök sem támogatja erélyesen Szapáry 
Gyula gróf jelzett irányú törekvéseit, azért 
nem, mivel a választások előtt veszélyes­
nek tartja. Egész rendszere annyira az 
egyéni és a helyi specziális érdekek istá- 
polására volt fektetve, hogy magában ösz- 
szeroskad, mihelyt erre többé mód nem 
nyílik. Ha korteseit többé nem elégítheti 
ki, ha kormánypárti választási tényékért 
nem osztogathat többé jutalmakat, elpár­
tolnak tőle számosán hívei közül. Igen 
természetesen. Olyan rendszert, melynek 
sem czólja nincs, sem elve, csak önérdek­
ből támogatnak, s a megsértett önérdek 
legveszedelmesebb ellensége.

Hasonló nehézségekbe ütközik Sza­
páry közlekedési politikája. Experimen­
tal szeretne a vasutakkal, kísérleteket 
tenni, miknek vegre igen kétes az ered­
ménye. Ezt sem konczedálják. Az állami 
vasutaknál mostanában történt nagy rend­
szer-változtatás. Toluay bukása után újon­
nan szervezték az üzletvezetősógeket és a ' 
kezelést, a személyzetet tetemesen leszál­
lítják, hisz csak a közel múltban vagy 
300 hivatalnok lett elbocsátva. Az egész 
üzleti elszámolást uj alapra fogják fek­
tetni. A vasutak számvitelét összhaug- 
zatba akarják hozni az államéval, azért, 
hogy a számvevőszéki ellenőrzés kőunyeb 
bittessék és biztosabb lehessen.

Mindezen folyamatbau levő munkála­
tokat nem kívánják megszakítani. Való­
színű is, hogy teljes zűrzavar állna be, 
ha az egyik, még be nem fejezett reform 
tetejébe megkezdenének egy másikat, mi­
kor a réginek eredményeit át sem lehet 
tekinteni. Még ha a reform igen üdvös 
volna, akkor is veszélyes. Elismert tény, 
hogy egy kevésbé jó rendszer főntartása 
kisebb kárral jár, mint a rendszerek szün­
telen változtatása, át meg át gyúrása.

A bevallott okokon kívül azonban 
vannak mások is. A konverzió ügye — 
bármint is tagadja Szapáry gróf — meg­
feneklett. A baukar-csoport kezd aggo­

dalmaskodni. A háborús hírek nyugtala­
nítják a tőzsdéket. Nem hisznek ugyan a 
híreknek és nem gondolják azt, hogy va­
lóban tavaszszal megvívják a nagy euró­
pai háborút. A háború csak falra festett 
ördög. De a tőzsdék a falra festett ör­
dögtől is félnek. A nagy konverzióval re­
mélte Szapáry helyreállíthatni megkopott 
tekintélyét. Ha az elmarad, vége minden 
prestigeuek. Politikai befolyásának nagy­
ságára nézve is ábrándokba ringatta ma­
gát a pénzügyminiszter, melyekből kezd 
ébredezni. Azt hitte, hogy a többség kö­
rében erős a pozicziója, nagy a pártja. 
Azt hitte, hogy casiuói és családi nexu­
sánál fogva a Tisza-kabinetbeu nélkülöz­
hetetlen, hogy az vele áll és vele bukik. 
Most látja, hogy nem áll oly erősen, a 
mint gondolta. Személyes pártja nincs, 
politikája pedig kompromitálta az ország 
pénzügyeit, válságossá engedte fejteni a 
helyzetet.

A higgadt szemlélő előtt világos 
ugyan, hogy a pénzügyi helyzetet nem ő 
egyedül tette válságossá, hanem vala­
mennyi minisztertársai és főkép maga Ti­
sza, kinek egyénisége és akarata dominál 
a kabinetben. Az a könnyelmű budget 
kezelés, az a lelkiismeretlen pazarlás, a 
mi évek óta folyik, Tisza teljes szank- 
cziójat bírta, sőt nem csekély részben 
kezdeményezéseinek, megalkudásáuak, peuz- 
áldozattal járó kompromisszumainak a gyü­
mölcse. — Szapáry ugyan megérdemli, 
hogy bukjék, mert kormányzatának 
eredményei állását tarthatatlanná tet­
ték.

A rendszer azonban, a mig Tisza 
megmarad az ügyek ólén, nem fog meg­
változni. Tisza nem képes elszakadni 
azoktól, kiket maga köré gyűjtött. Ezer 
meg ezer pióczát rakott az állam testére 
és azok szívnak, szüntelenül szívnak, mig 
c.-ak egy csepp vér marad a testben. 
Ha leszaggatja, elvérzik a test, ha rajta 
hagyjai szintén elerőtlenedésben pusztul 
el. Más kéz kell oda, nem az, mely a 
bajokat okozta. Szapáry menetelét keve­
sen fogják megsiratni, de jobb jövő re­
ményének virágát sem ültethet senki sem 
sirhalmára.

— Országgyűlés. A tegnap tar­
tott ülésen gr. S z a p á r y pénz ü g y mi­
niszter előterjesztő akonverz i ó tervét, 
melyet lapunk más helyén közölünk.

A szónokok kivétel nélkül mind hivat­
koztak Horánszky szombati beszédére, mely a 
öltségvetési vitának az gégész tárgyaláson 

keresztül keretét megállapította.
Herman Ottó a kormány politikáját 

általánosságban támadva, erős s igazságos 
jellemzését adta annak, hogy a kormánypárti 
képviselők nagy részének egyéb kvalifiká-
tmmmmm «Hamann 1 wmmummmmmmmmamswK*i
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Uiatb költőkből-1-.)
Kossuth nem jöhet be !

Kinek áll a világ ? A tányérnyalóknak, 
Húsos fazék Lörül a kik ódalognak,
A nyájas ebeknek, kik nyalják az ostort,
S megugatják bőszen a rongyos apostolt ! 
í-hes, kapzsi törpék mindent elfoglalnak 
Ocsmányul nevetve ;
De élő nagyságunk, nemzetünk gigása : 
Kossuth nem jöhet be I

Kinek áll a világ ? A hizelkedőknek 
Kik uszáját hordják kényes úri gőgnek, 
Bábot is imádnak, ha rajta bibor van,
De a koldus szentet megköpdösik sorban ! 
Oh ! te szegény ország ! Alacsony dudások 
Ülnek a fejedre,
S a nagylelkű lángész, a kegyes megváltó : 
Kossuth nem jöhet be!

Kinek áll a világ ? Sunyi ravaszoknak 
Kik a felsőbb kegyre vigyorogni szoknak,
De komor, vad szájjal emésztik a népet,

*) I iónként közölni fogjuk a lapok: an megjelent 
szebb költeményeket. Szerk.

Mintha az oroszlánt a görény enné meg! 
11 ni álpróféták, vásári bohőezok 
Rajjá keveredve :
Ezek állnak őrt itt ! —• s az igazi nemtő : 
Kossuth nem jöhet be !

Micsoda világ ez ! A kiket utálunk 
És lenézünk, — azok a vezérek nálunk 1 
Pirulunk, vergődünk, álmodunk nagy álmot 
S csak hordjuk a szégyent, mint barom a

jármot.
Szabadságra vágyunk s szolgákat szolgálunk 
Bus nyomorba vetve ;
Sülyedünk, hanyatlónk s a ki fölragadna : 
Kossuth nem jöhet be !

Kossuth nem jöhet be!? Ezer milljom átok ! 
Meddig kell még néznünk arczátlan pofátok ! 
Nem jön már a vihar, mely a söpredéket 
Elsöpörje ? Iliit kor, sohasem lesz véged 
De igen ! Ha majd az elnyomott igazság 
Öltözik fegyverbe,
S a lakáj-had szétfut — majd akkor dö-

Kossuth Lajos, jer be !

II.

rögjük :

Ábrányi Emil.

Kit örvénybe . . .
Kit örvénybe nem ragadnak 
Hullámi az indulatnak,

cziujuk nines m i n t a kormánypártiságuk. 
Elénk mo galmat idézett elő beszédének azon 
íesze melyben az európai általános fölfegy- 
y , ezésre kimondja, hogy az az ő r ü 1 t köl­
tekezés, mely az államok részéről e részben 
folyik, egy embernek s talán nem is ép el- 
meju embernek, a czárnak szeszélve követ­
kezteben történik

1 ri eszky gyenge érveléssel támadt Her- 
man beszéde ellen s főieg Horánszky tegnap- 
elótti beszéde számadatainak bírálatába bo­
csátkozott.

Andreánszky Gábor b, az a zután követ 
kezo szónok, az antiszemiták határozatai ja­
vaslatát mutatta be.

Gróf Szapáry Gyula pénzügyminiszter 
majdnem egy órán át Horánszky beszédével 
foglalkozott és iparkodott a Horánszky által 
felállított következtetéseket meggyöngiteni. A 
miniszter e közben a Pesti Naplóval is pole 
nnzált. Beszéde további folyamában a minisz­
ter előadta a konverzió tervét s biztosította a 
hazat hogy ö nem szándékozik a kulturális 
kiadásokat leszállítani.

lloitsy Pál s b. Orbán Balázs voltak az 
ülés utolsó szónokai. lloitsy beszéde kiiiönö- 
>en kitűnt a nálunk divatozó bizantinizmus liü 
ecsetelése álltai.

— A székesfehérvári ügyvédi 
Kamara közgyűlésében e g y h a n g u 1 a g el­
határoz a hogy leiir a képviselőházhoz abból 
az alkalomból, hogy az 1887 ik évi államkölt­
ségvetés bemutatása alkalmából a pénzügymi- 
mszíer bevezető beszédében azt a kormánvi 
intézkedést helyezte kilátásba hogy a bevéte­
lek és kiadások közt való egyensúlyt adóeme 
lessel fogja némileg helyreállítani. A székes- 
íehérváii ügyvédi kamara, mely az elsők köz! 
volt akkor is, mikor a kormány a bírói füg- 
getl nséget akarta megsemmisíteni, most is 
felszólal őszinte, igaz hangjával a magyar igaz­
ságszolgáltatást mélyen sértő kormányi terve­
zet ellen. A kamara közgyűlése feliratának a 
kénviselőházhoz való benyújtására és a par­
lamentben való támogatására Et nyvessv Ee- 
rencz orsz. képviselőt, a kamara tagját kérte

-— Stourdza román miniszter Tisza 
Kálmán miniszterelnökkel hosszabb megbeszé­
lést lolytatott mely legfőképpen a Magyaror­
szág és Románia közötti határrendezés ügyét 
illette. Ezen csaknem már évszázadok óta "vi- 
tás kérdések most már hat hét óta beható 
tanácskozások tárgyát képezik egy Bécsben 
ülésező vegyes bizottság keblében, melynek az 
a ielada a, hogy külöuiéle régibb szerződések 
valamint a helyszínén felvett térrajzi vázlatok 
alapján a határvonalat pontosan megállapítsa. 
Kilátás van rá, hogy ez a bizottság munkála­
tait nemsokára befejezi, úgy hogv aztán — 
esetleg még a jelen ülésszak folyamában — 
Budapesten és Bukerestbeu az erre vonatkozó 
törvényjavaslatok a parlamentek elé lesznek 
terjeszthetők, minthogy ezen ügyet törvény­
hozási utón kell elintézni. — Stourdza mi 
niszter később Széchenyi Pál gr. kereskedelmi 
miniszterrel, azután pedig Matlekovits állam 
titkárral értekezett. A szerződési tárgyalá­
sokra meghatalmazott román megbízottak ja­
nuár hó utolsó napjaiban előreláthatólag is­
mét. Becsbe érkeznek. — Stourdza miniszter 
már visszautazott Bukarestbe.

— E. M. K. E. Az erdélyi közművelő-
.cif-cv saanasifE

Meg ne vesd, kit bősz habon 
Forgó ár a mélybe von.

Kit megdöntött szenvedélye,
Tán vitézül küzdve véle,"
S hogy te állsz az ok talán 
Fásult, lanyha szív csupán.

Hullámok ha zúgva forrnak,
Óriást is elsodornak ;
Sajkát sima viz felett 
Gyermekkéz is elvezet.

Kinek keblén vihar kelvén,
Vád, jaj átok fakad nyélvén,
Zárt kebléről óh ne véld,
Hogy nem ismer szenvedélyt.

Néma ajkkal, biztos karral 
Küzd az erős száz viharral ;
Hogy te tombolsz oka tán 
Gyenge, gyáva szív csupán.

Büszke hajó-óriásnak
Sirt vad hullám s szél sem ásnak ;
Játéksajkát elsodor
S széjjel tép egy ha’ fodor.

Torkos Lászlá.

dési egyesület budapesti fiókja megalakult egy 
a képviselóházban tartott igen népes értekez­
leten. Egyhangúlag, gr. Dessewffy Aurél vá­
lasztatott meg elnökké.

-- Bolgár ü g v"e k. A—katonai ”ké" 
szülódések felől Oroszországból és Monteneg­
róból érkeznek hírek. A kievi katonai kerü­
letben, mint hivatalosan jelentik. 1248 katona­
tiszt! és 10,608 közkatonai sátor szállítására 
hirdettetett ki az ajánlati tárgyalás. Monte­
negró igen tetemes hadikészületeit a bécsi 
félhivatalos Pol. Kori-, is konstatálja. A por­
tával Montenegró ezúttal a legteljesb békében 
elvén, könnyű kitalálni, hogv hadikészületei 
melyik szomszéd ellen irányulnak. Gurkó tá­
bornok. Lengyelország kormányzója ugv nyi­
latkozott a nála újévkor, Varsóban megjelent 
tisztek előtt, hogy Oroszország nem 
sokára igazi harciba fog k e z - 
d e n i.

\7idék,
H -Szobeszló, jan. 15.

Örvendetes jelenségként bocsát ha juk köz­
re, hogy H.-Szoboszlón a közelmúltban is oly 
egyhangú társadalmi élet erősen virágzó álla­
potnak örvend Jó kedvünket sem a nemrég 
itt állomásozó nehány állami végrehajtó nép­
boldogító működése, sem a szüretünknek még 
a megkezdés előtti befejezése, sem a háborús 
hírek nem ronthatják meg praegnans bizonyí­
tékául annak, hogy jő humorunk, változhatlan 
életkedvünk van — s a mi legfőbb tele csűr­
rel indultunk a télnek. Erre mutat a h -szobosz- 
loi fiatalság által a Bika vendéglő termeben 
az izraelita iskola felépítésére ezélzott — folyó 
hó 15 én rendezett, tombolával összekötött 
tánczestély, mely összesen 260 irtot volt ké­
pes produkálni. Anyagilag tehát fényesen sike­
rült mert nálunk szerfölött ritka dolog hogy 
egy bál jövedelméül 260 irtot fel tudunk mu­
tatni. de társadalmi szempontból is fényesen 
sikerültnek mondható, mert vallás és" rang 
különbség nélkül ott láttuk az egész várost 
képviselve, s Dr, Simon Gáspár ur vezetése 
mellett szőnyegekkel, drapériákkal Ízlésesen 
díszített, pazar fénynyel világított terem főhe­
lye felett, transparenten Eichenbaum Lipót ur 
által elmésen kiállított nemz éti szinti 
mezőben csillogó : szabadság, testvériség, egyen­
lőség szavak — melyeket a XIX. század uralgó 
eszméinek ismernek el — már előzőleg a be­
lépőre legkedvesesebb benyomást tették.

Már fél 9 órakor ott hullámzott a díszes 
közönség, Tőkés Gábor s Körner Béla urak — 
e született tánc rendezők, kiknek fáradhatlan 
buzgalmukért sokat köszönhetünk — jeladá­
sára rázeneült a várva várt első csárdás. Mint 
a villanyfolyamnak, olyan volt a hatása. Ked­
ves hölgyeink — kik feltűnő elegáns toilette- 
ben jelentek meg — csillogó szemekkel, elbá­
joló mozdulatokkal, kifáradhatlan kedvvel kezd­
tek tánczolni, s az erre fellendült általános jó 
kedv mindvégig megmaradt — azt hisszük, 
hogy a tánezosnők nem panaszkodhattak, mert 
a tánezosok ugyan kitettek magukért s mintha 
a muszka elleni háborúba való mozgósításról 
lett volna szó, még az úgynevezett , népfel- 
kelők1* is mozgósították magukat, s rakták if­
júi hévvel magyarosan. Az első négyest 48 
pár tánczolta. Jelen voltak asszonyok": Adler 
Farkasné Adler Samüné Cseke Gáborné, Eic­
henbaum Lipótné, Ezri Adolfné, Fischbein lg-

Á isiaja.
(Ftanczia regény.)
49. közlemény.

— Hiszi-e ön marsai, hogy Thornstein 
kisasszony a király fi atal kedvenezéhez men­
jen nőül, kit csak alig ismer ?

— Higyje meg ön Perrier mester, hogv 
a legigénytelenebb nők szivük legbensőbb rej- 
tekében bizonyos becsvágyat rejtegetnek. Ke 
züknek birtoklásáért keletnek összes kincsét 
kell gyakran su'yba vetni. Soha sem eléggé 
gazdag a férj arra, hogy hiúságukat teljesen 
kielégítse.

Oh istenem ! — susogá magában a 
szegény festő, miért is nem volt annyi lelki 
erőm, hogy Callotot és Claude Geléet "Rómába 
kövessem !

- Egyébiránt legyen nyugodt; barátnője 
boldog lesz Luynes Albert igen kedves, sze 
lid természetű ember. Ö még magasra emel- 
kedhetik. hacsak Phaetonként nyakát nem töri 
röptében.

— Eleinte — úgy gondolkoztam, hogy 
Zorah leányommal házasítom őt össze, de ez 
az ostoba teremtés csak a czigányéletre vá­
gyódik ; vonakodik az udvarnál megjelenni s 
azzal fen egetőzik, hogy zárdába megy, ha 
házassággal erőltetem. Hanem most figyeljünk



debreczen.

náczué, Grosz Ignáezné, Dr. Malatmszki Jó- 
zsefné, Neuman Sámuelné, k. Nagy Mihál>né, 
Orstein Itezsőné, Pap Jánosné, Rosenfeld Mór- 
né. Roth Lajosné, Soos Jánosné, Sznós Geza- 
né. Dr Simon Gáspárné. Tőkés Zsigáné, iurv 
A1 benne Veisz Ignáezné úrnők - Leányok- 
Benes Laura, Cseke Amália, I-ekete nővérek 
Glück Giza, Grosz Emuin Grosz Róza. Grosz 
Irma, Grünberger Rezsin. Mandel I-anni Már­
ton Eszti, Papp Teri, Rosenfeld nőverek Róth 
Giza. Veisz Irma, Veiszberger Antonia kisa z-

SZüU" Ki kell emelnünk az ízléssel kiállított, 
néha nagy értéket képviselő, — nyerem- 
tárgvak csoportját. 12 órakor kezdődött a szü­
net alatt a tombola jegyek elárusitása. Az elá- 
msitás munkáját voltak kegyesek magukra 
vállalni : Dr. Malatinszky Józsefné, Szívós Gé- 
záné, Tőkés Zsigáné úrnők — és Cseke Amá­
lia, Grosz Róza, Grosz Emma, Glück Giza, 
Roth Giza, Rosenfeld nővérek. Soltész Erzsiké, 
Veisz Irma Veisz Laura k.-a -ok.

Rövid negved óra alatt az 500 drb sors­
jegy mind el lett adva, bájos hölgyeink oly 
keresletet tudtak támasztani az elárusítandó 
sorsjegyek iránt hogy egy pír jelenlevő finan- 
eiernek" eszébe jutott a kormányhoz memoran­
dumot benyújtani az iránt, hogy a Szoboszlóra 
küldött állami végrehajtók helyett hölgyeink 
alkalmaztassanak, s ha ez általánosittatik, még 
deficzitünk is elenyészhetnék, a mely terv 
általános helyesléssel találkozott.

El nem’ szabad feledkeznünk Dr. Simon 
Gáspár rendező bizottsági és Rosenfeld Mór 
urak áldozatkész buzgalmokról, kiknek nagy­
részt kőzönhető az elért siker.

A 65 drb nyeremény tárgynak mulatságos 
és érdekes kisorsolása után ismét folyt meg- 
szakithatlanul a tánczban kitörő jó kedv, a 
minek — nálunk szintén ritka eset 6 órakor 
lett a vége, a mikor is azon szent fogadással 
váltak el a résztvevők, hogy az első asztal- 
társasagnak február 5-én tartandó, már eddig 
is nagy érdeklődéssel találkozó tánczestélyén 
találkoznak.

Pity-Pity.

HELYI HÍREK.
* Vásár. Debreczen vásárainak régi 

hírneve nagyon aláhanyatlott. Hajdan, midőn 
némileg önálló közgazdasági politikát folytat 
haltunk, Debreczen, illetve a debreczeui vá­
sár volt a nyugat és kelet összekötő pontja. 
De nem úgy van már, mint volt régen : évről- 
évre sajnosán tapasztaljuk, hogy vásárainkat 
mindig kevesebben keresik fel. A mostani vá­
sár is gyéren van látogatva, — mindössze a 
barom-vásár volt látogatottabb, sok szarvas- 
marhát hajtottak be s ezeknek nagy része 
elkelt. Ló azonban kevés volt, az úri lóvásár­
ban pedig éppenséggel nem volt ló, — s en­
nek oka abban rejlik, hogy nagyon sokat kell 
egy darabért fizetni. — A mostani vásáron 
is bebizonyult annak szükségessége, hogy a 
vásártért rendezni kell, pontosan kijelölve a 
helyet a debreczeniek és vidékiek számára, 
mert e jelen helyzet mellett mindig kellemet­
len zavarok fordulnak elő. A mérnöki hivatal 
figyelmét felhívjuk arra, hogy a böszörményi 
útvonalon az átjárónál, hol el van rekesztve a 
vásártér, oly posvány van. mely a közlekedést 
nagyon megnehezíti — Égető szükség lenne, 
a forgalom érdekében, e posvány betöltése

•Amibálunk. A függetlenségi kör 
jövő szombaton, azaz január 22-én tartja bál 
ját a „Korona' szálloda termeiben. E valóban 
magyaros vigalomra, mely Debreczen törzs­
polgárságát egyesíteni szokta, a meghívók már 
kibocsáttattak " A kik meghívót nem kaptak 
volna de ahoz igényt tartanak, legyenek szí­
vesek ez iránt a függetlenségi kör helyiségé­
be fordulni. Belépti jegyek kaphatók a kör 
helyiségében és M á y e r Ferenczür 
üzletében

* Előadás a chol éráról. Dr.
7, e 1 i z y Dániel okleveles tanár, isko a orvos 
és Hajdumegye t b. főorvosa, orvosi karunk 
egyik legkitűnőbb tagja, holnap d u fel ot 
órakor nagyérdekü és mutatványokkal egybe­
kötött, nyilvános előadást tart az „Arany Bika 
dísztermében - Erre vonatkozólag Írja o 
maga : „(ismertetni fogom a némely növény 
és állat árványos betegségének okául szolgáló 
élösdi apró növénykéket a penész féléket, ös- 
mertetni fogom az ember járványos betegsé­
geinek okául szekáló még apróbb és egysze­
rűbb élősdi növény alakokat a baktériumokat. 
Elő fogom adni a cholerának a föld körül tett 
egyik igen nagy utazását. Debreczen helyzetét 
e veszedelmes körút idejéből részletesen Írom 
le. S végül röviden tárgyalni fogom a járvá 
nyos betegségek ellen védő eszközül használni 
szokott fertőtlenítő szerek némelyikét Igen 
nagy nagyítás mellett fehér vászon lapra ve­
tett képekben az állatok és növények vala­
mint az ember némely fertőzési betegségének 
alapjául szolgáló élősdi növény alakok közül 
nehányat fogok bemutatni. Ezen képek szín­
házi látcsövek segélyével az előadásra kijelölt 
nagy terem t. i. a Bika vendéglő nagy ter­
mének bármely pontjáról a képek felett levő 
1. 2. 3. 4 5. 6. számú páholyon kívül jól
láthatók.“ Ajánljuk az érdekes előadást a n. 
é. közönség figyelmébe.

* A vallásos buzgóság élő 
bizonyságai. A czegléd utczai ev. ref. 
templomban felállítandó orgona költségének fe­
dezésére ezideig ajánlatokat tettek : Özv He 
gyi Mihály né úrnő 500 irtot, Csanak Józsefné 
úrnő .400 irtot, Böszörményi Róza k. a. 300 
frt, Özv, Szabó Lajosné úrnő 300 frt, gr. Dé- 
genfeld Józsefné ő méltósága 100 irtot Si 
monffy Imréné úrnő 50 irtot, Özv. Csiffy Lász- 
lóné Tóth Antalné. Tóth Sámuelné, D a 1 in y 
Károlyné Vecsey Imréné úrnők 25—25 irtot. 
Özv. Kacskovies Iván úrnő 15 irtot, Veres 
Lászlóné, Laky Lajosné urn'k 10—10 frtot 
B. Josinczky Mikiósné úrnő 5 frtot. Midőn a 
nevezett vallásos úrnőknek addig is, mig egy­
háztanácsunknak jelentést tennék, ezen kegyes 
adományukért, ezúton is a legforróbb köszö- 
netemet és hálámat nyilvánítani nem kések ; 
másfelől tudomásra hozom, hogy az aláirott s 
részben már be is fizetett 1815 forint még nem 
elegendő az orgona előállítására, a legmélyebb 
tisztelettel felkérem azéH egyházunk buzgó, és 
nemeskeblü hölgyeit, azokat t. i. kik még já­
rulni óhajtanak az említett czél foganatosító 
sához hogy nevezetesen az orgona uj temp­
lomunk felszentelése alkalmával már elkészítve 
és felállítva legyen, kegyeskedjenek engemet 
értesíteni, mint a kinél az aláírási iv letetetve 
áll, és én azonnal rendelkezésükre fogok ál­
lam, annyival inkább, mert ezen orgona egye 
nesen a kegyes és buzgó nők önkéntes ada­
kozásából czéloztatik előállittatni. Ha a szük­
ségelt összeg ezen utón össze nem gyűl kény­
telenek leszünk azon időt bevárni, mig a már 
felajánlott összeg a kívánt mennyiségre kiegé 
szittetik. Az ajánlat lefizetése kéretik az or­
gona felállítása idejéig. A buzgóságnak s áldo­
zatra kész vallásosságnak lelke éljen és la­
kozzék bennünk mind végig ! Kivá ó tisztelet­
tel maradván Debreczenben, 1887. Jan. 18. 
N é m e t h y Lajos ev. ref. lelkész.

* A tornaegylet kebelében önálló 
férfiakból alakult működő csoport tagjait egy 
fontos tárgy elintézése czéljából a holnap — 
szerdán d. u 6 őrakor tartandó gyakorló órán 
teljes számban való megjelenésre szívesen kéri 
az elnökség.

* A b ö k ö n y i pánszláv üzelmekről 
szóló czikkünket több vidéki és budapesti lap 
átvette s erre vonatkozó c z á f o 1 a t o k a t 
is tettek hozzá. Állításaink legnagyobb részét 
most is f e n t a r t v a, a tárgyra 
visszatérünk

* Egyház. A debreezeni ref

legközelebb

egyház

tanácstermében 1887-ik évi január hó 19-dik 
napján d. e. 10 órakor presbyteri ülés tarta- 
tik Tárgy : több fontos ügy.

* Halálozások. Jan. hó 9-töl jan. 
hó 15-ig meghaltak városunkban : Révé=z Ro­
zália 1 hó, r. kath. veleszületett gyengeség, 
— Tojta Sándor 4 hó. ref görcsök — Pén­
tek Etelka 3 hó. ref tüdőhurut, — Egy is­
meretlen férfi, 19 é ref. öngyilkosság, — Bod­
nár Juliánná, 1 é. ref himlő. — Vasas János 
62 é. ref. tüdőlobb, —• Kovács Andrásáé, 23 
é. ref. tüdőgümőkór. — Kuczik Ferenczné 65 
é. ref. aggkór — Szoboszlai Jánosné, 37 é 
ref. álképlet — Tóth Béla, 1 é. ref. tüdőhu­
rut, Molnár — Gábor 1 é. ref. himlő — özv 
Kovács Istvánná 71 é. ref. aggkór — Garan- 
csovszky Anna, 2 é. r. kath. tüdőgümőkór, — 
Jóna Sámuel, 37 é. ref. tüdővész. — Kis Já­
nosné, 33 é. ref. szervi szívbaj, — Arany Esz­
ter 5 é ref. himlő — Borsi Gyula, 1 é. ref. 
tüdőhurut, — Gáthy Margit, 6 hó. ref tüdő­
hurut — Mike ? ref. halva^zülött fiú, — He­
vesi Gábor, 33 é. ref. szerencsétlenség, — 
Kis Sándor, 1 hó. ref. veleszületett gyengeség,

Rappeport Sarolta 1 hó. zsidó, veleszüle­
tett gyengeség, — Kovács Gábor 2 hó. ref. 
tüdőhurut — Zong ? ref halvaszülött fiú. El 
haltak összes száma 26

* A k ő m i v e s bál nem, a mint té­
vesen irtuk, 30 án, hanem jan. ho 23-án tar 
tátik meg.

* Az any a. Egy öreg asszony, egy 
szelíd arczu anyóka vastag rokolyában, nagy 
kendőbe pólyázva tipegett be a biztoshoz ma 
reggel s miután megmondta, hogy Róza néne 
a neve, igy szólt és sirt:

— Van nekem hallja kérem, van nekem 
egy fiam.

— Hát aztán ? szól a biztos, mert tudja 
már, hogy az anyókákat nógatni kell a kurta 
beszédre

— Rossz fiam van, kérem rossz gyerek 
az én Antal fiam. sokszor megrikatott.

— Nono, csak kurtára fogja kelmed a 
a szavát !

— Ahogy mondja a teins ur, hát kurtán 
mondom, hogy rossz fiam van, sokszor meg­
rikatott.

— Mit csinált hát V Tán meglopta V
— Azt is, no azt is.
— Meg is verte talán ?
— Kést forgatott rám, megtépett a rossz 

gyerek. Rossz mondom, megfogta az átok, 
azért olyan rossz, istenem mit is csináljak ?

—■ Hát azt kívánja anyjuk, hogy bezár­
juk a gazembert, mi ?

Az öreg asszony szomorúan bólintgat a 
fejével

— Bezárni, lelkem, hiszen már ott ül a 
rossz gyerek V á c z o n a tömlöezben. El­
vitték régen.

A biztos csodálkozik.
—- Yáczon ül ? Hisz akkor jó helye van 

Mit akar hát akkor jó néni ?
Az anyóka szinehagyott kendőjét rábo­

rítja a szemére és hosszasan hallgatva sir. — 
Majd a kendő alól tompán hallatszik a szava :

— Hirt hallani szeretnék felőle, a rossz 
gyerek felöl.

— Hirt ?
— Azt, tekintetes ur, azt, hogy meg 

van-e . . . Fél esztendeje nem küldött levelet, 
tán beteg, tán el is veszett.

Odatipeg a biztoshoz s könyörgő hangon 
folytatja :

— Nem sajnálnék semmit ha a tekinte­
tes ur hirt kérne felőle.

És nedves szemeit fölfelé forgatva, hoz­
záteszi szomorúan :

—- Mert már olyan rég óta várom . .
* Iskola-látogatók. A vallás és 

közoktatásügyi miniszter iskolalátoga­
tókká nevezte ki — Morvay Tihamér margit- 
tai járási szolgabirót Feiső-Ábrány Tóti Mics-

Perrier mester, mert most következik Minerva 
diadala.

Egy fiatal afrikai nő lépet — éppen elő 
térbe.

Karcsú termete, finom járása s a lantjátsz­
ásban való ügyessége a nézők bámulatát kel é 
föl.

Mindenki kérdezősködött szomszédjától e 
bájos Nympha után, de kiléte felöl senki 
sem tudott felvilágosítást adni.

A mi a festőt illeti, ennek szeme hévvel 
csüggött e bájos jelenségen. Hogy mit érzett 
bensőjében, azt arczárói könnyen le lehetett 
olvasni.

Krisztina ezüst csengésű hangján éne 
kelte Malherbesnek a fiatal uralkodó párt di 
csöitő egyik költeményét

Különösen a fi tál királynőt illeté e ver­
semén)-, kit a színpadon mint Minervát jelez­
tek és ismertek tői.

A dalt tetszészaj kővette a nézők részéről 
mire a szép osztrák Anna kérte a daloló nőt, 
vegye le álezáját.

Thornstein kisasszony engedett e kíván­
ságnak s bájos arcza mindenkit kellemesen 
igézett el.

Perrier Ferencz érzé, hogy szive görcsö 
sen húzódik össze

Irigyelte, hogy annyi szem bámulja becse­
it. Almainak legszebb tárgya mint Ixion felhője 
lebegett tőle el

— Ha tudnám, hogy e hölgy Luynes A1 
bertet szeretni képes lenne, megölném öt, — 
gondolá.

E gondolat azonban hangokban lebbent 
el ajkáról.

Concini és Leonóra összenéztek.
— No most odajutottunk, ahová akartunk

— susogá 
nője.

Concininak a királynő kegyencz- 

a sebben Concini,

éden érinté keze-

Forgasd meg a kést a 
mert most már ideje.

Az ancrei marsai győri 
vei Perrier vállát

— Én tudok oly módot, melyre a házasság 
megakadályozható, és e mód önnek kezében 
van fiatal barátom

— Kezemben ?! . . Óh ne gúnyolódjék 
szerelmemmel, uram !

— Én öszinién beszélek önhez mester 
Ön valódi művész, ki olasz, mestereinket idézi 
vissza emlékezetembe. Ezek is ép oly lorrón 
benső hévvel szeretnek s ép oly bátrak, s tett­
erősek

Hallgasson rám !
— Akarja- ön 

törni maga előtt ? 
emelkedni ?

— Ön kérdezheti e ezt tőlem marsa

a pályát — meg- 
Akar e a csillagokig

válaszolt Ferencz keserű
vaj-
mo-jon akarok e 

solylyal.
— A király ismeri önt Perrier. Én 

önt az ő szolgálatába oszthatom be s ép úgy 
megalapíthatja szerencséjét mint Luynes Albert 
kiben nem sokat bízom.

— De hát minő — állomást adhatna 
nekem ö felsége ? — kerdé elfogultan a fiatal 
festész.

— Nos, majd egy meghittjét kiküszöböl­
jük köréből, — válaszolt Concini — Talán 
Brantest, vagy Cadenett, vagy talán Trauconts 
Marsiilacot.

— Óh akkor még mindig marad egy ha­
talmas ellenfelem, uram Brantes és Cadent 
silány emberek, kiknek egyéb érdemök sincs, 
mint — az, hogy Luynes Albert fivérei,

Marsillae nővére kegye után él, a — í 
pedig Trancont illeti őt — C o n d é he 
czeg házától vesszővel kergették ki. — 
királyt hitvány emberek környezik — 
tanácsolják. A mi engem illet, én — be­
csületes itju vagyok, s buzgalmamra nem igen 
lehet panasz.

— Helyesen beszél ön fiatal ember 
szólt a marsai ravasz mosolylyal. — Ön a ki - 
rályt a rosztanácsadóktol akarja távol tartani 
Nagyon derék ! — Azonban remélem, ön
nem lesz — háládatlan azok irán . kik 
lábát a lépcsőre emelni segitendik 
Ha majd a király ellenünk zúgolódik 
Ért e ön engem ? ... Ekkor — rögt 
közölje ezt velünk — Azonban azt is tu­
datnia kell velünk, ki helyeseli az ő panaszait, 
ki ingereli őket ellenünk ? Különösen Luynes 
Albertet tartsa szemmel mintha a saját ár­
nyéka lenne.

Perrier Ferecz sötét redőkbe vonta hóm
lokát.

Bocsánat marsai ur, — de én nekem úgy- 
tetszik, mintha nem érteném önt.

— Hogy hogy ! Hiszen az én szavaim 
nagyon is világosak voltak.

— Épen most kérdeztem öntől uram, 
minő hivatal szánt nekem ? Most azonban úgy 
veszem észre, hogy a hivatalt csak ürügyül 
szolgálna.

— Mit akar ön ezzel mondani, Perrier ? 
— kérdé a marsai gőggel. —

— Én kémje legyek e önnek, kinek az 
legyen kötelessége, hogy társainak és királyá­
nak itkait elárulja ? — kérdé Perrier fölhábo- 
rodástól remegő hangon.

(Folyt köv.)

ke és Poklostelek községek : Szemes László 
szentjánosi ev. ref. lelkészt Nagy-Szántó, Bedö 
Kisszántó, Nagykereki és Bors községek : Bo- 
zsik József szentjobbi körjegyzőt Szentjobb és 
Csauálos községék ; Szunyogh Szabolcs ország- 
gyűlési képviselőt Pocsaj, Esztár, Henczida és 
Gáborján községek ; Tardy Sándor földbirto­
kost Szentpéterszeg, Váncsod Berettyó-Ujfaln 
és Berettyó-Szentmárton községek; Borbola 
Kornél földbirtokost Fúrta, Zsáka, Tekerd. 
Darvas és Csökmő községek ; Zsigó Endre föld 
birtokost Szalacs, Vasad, Piskolt és Ottomány 
községek : Mátray István gyógyszerészt Érmí- 
hályfava, Gáiospetri Értarcsa és Éradony köz­
ségek ; Kálmánczhel ;i Béla t. szolgabirót Ér- 
semjén, Ér-Selind, Érkenék és Érkeserü köz­
ségek részére.

* A felolvasókörből. A holnapi 
felolvasóestély, a melyen Dr. Z e 1 i z y Dániel 
űr a c Koleráról tart mutatványos előa­
dást nem a rendes helyen, hanem a „Bika“ 
vendéglő nagytermében fog megtartatni. Kez­
dete ez estélynek kivételesen f é 1 ö t r e tűze­
tett ki minthogy a felolvasás a mutatványok 
kai együtt másfél órát veend igénybe. Belépti 
jegyek a körön kívül álló közönség számara 
Goit Nándor ur gyógyszertárában kaphatók.

* Színházi hírek.. Z i 1 a h y Gyula 
színházunk elsőrendű tagja közelebb Kolozs­
várott szerepelt, mint vendég. Fölléptéről az 
Ellenzék igy ir : „Zilahy Gyula, a debreezeni 
színház tagja lépett fel színpadunkon szom­
baton Csíki G. „Czifra nyom orus ág“ 
társadalmi színmüvében. A szép számú közönség 
hosszas tapssal üdvözölte megjelenésekor kifeje­
zésül annak, hogy szívesen látta viszo t azo i 
színpadon, mely szépen kifejlett tehetségének 
pár évvel ezelőtt hasznos elő iskolája volt. 
Zilahi fejlődésére az a pár év, mit vidéken 
töltött, nem volt bénító hatással. Öntudatos 
beszéd, nagyobb biztosság a mozdulatokban, 
fejlett routin, ezek, a miket azóta észrevehe­
tően elsajátított. Mádi Simít, a szeleburdi, ju 
vérit, romlatlan ifjút annyi eredeti és rokon 
szemes vonással ruházta fel, hogy a közönség 
minden egyes jelenete után tapsokban tört 
ki.' — Tegnap este a „Tékozló“ czimü látvá­
nyosság adatott, mely páratlan szép díszletei 
miatt még sokáig fon fogja magátjtartam a de b 
reczeni szinpedon. A czimszerepet Molnár László 
játszotta, még pedig teljes sikerrel. Több ízben 
ki is hívták rokonszenves alakításáért. — A 
koldust Mátray József játszotta, ki érczes s 
iskolázott hangjával már a „Tékozló" előbbi 
előadásán feltűnt. Miért nem léptetik fel e 
szép baryton hanggal rendelkező ifjú színészt 
más szerepekben is ? Rónaszéky, mint Bálint, 
Halmayné, mint Katicza arattak nagy sikere­
ket. A szinlapon Ígért lengyel-táncz (Krakow; 
anka) elmaradt. — A színház csak félig telt 
meg. — Vedress Gyula, színtársulatunk ren­
dezője, kinek a debreezeni szinügy is igen so­
kat köszön, táviratot kapott a kolozsvári szín­
ház intendánsától, melyben azt tudatja vele, 
hogy Csóka színigazgató lemondott s az inten­
dáns Vedress Gyulát szólítja fel a színház 
rögtöni átvételére. Vedress Gyula — ezen ügy 
megbeszélése és rendezése végett. — holnap 
Kolozsvárra utazik.

* Fiatal kereskedők bálja. 
Ez a czim is hiányzott pár évig farsangi nap­
tárunk ól, holott a közönség körében a keres 
kedö bálok mindég a legnagyobb pártolásban 
részesültek. Bizonyítéka ennek ama nagy ér­
deklődés, melylyel a f. hó 22-én tartandó .fi­
atal kereskedők báljára“ készülnek hölgyeink. 
Nem nagyitun , ha azt állítjuk, hogy a „Bika' 
díszterme ez estve zsúfolásig meg fog telni.
E y páratlan kedélyes és fesztelen mulatság 
biztosítékát pedig a routinirt tagokból álló 
rendező bizottság névsorában találjuk föl

* U j 1 a p A nagyváradi függetlenségi 
és 48-as párt Közjogi Ellenzék czimen uj 
politikai lapot indított, melynek mutatvány 
száma már meg jelent A biharmagyei közjogi 
ellenzék eddigi közlönye a Szab ad Ság 
mint már irtuk kormánypártivá lett, s ez 
indította a megye és város ellenzéki pártját 
arra, hogy lapot indítson. A mutatványszámban 
a lap szerkesztői: Kunvhóssy János és Keledi 
József részletes programmot adnak, azokról a 
nemes elvekről, melyet a Közjogi Ellenzék kö 
vetni fog. A mutatványszám ügyes és válto­
zatos tartalommal jelent meg. A megnevezett 
munkatársak közt a következők szerepelnek : 
Bartha Miklós, Bölönyi József, Herman Ottó, 
Hoitsy Pál, Irányi Dániel, Kiss Albert, Lu­
kács Gyula, Orbán Balázs, Ugrón G á b o r 
országgyűlési képviselők, Dr. Kármán J. Kár­
páti (Nagy Benőy A mutatványszámban Iránvi 
Dánielnek a szerkesztőhöz intéze t levelet ol­
vassuk. melyben kifejti azokat a főbb elveket, 
a melyeket az uj lapnak követnie kell, s vé­
gül abban a remény oen, hogy az uj lap a 
függetlenségi és 48 as párt programmját kö 
ve ni fogja, azt az országgyűlési függe lenségi 
és 48- as párt erkölcsi támogatásáról biztosi ja. 
A biharmegyei ellenzék üdvös dolgot cselek­
szik, ha az uj lapnak fenmaradását 
támogatásával biztosi ja.

* A s z infalak mögött. A mi a 
színfalak mögött történik, az nem tartozik 
tulajdonképen a nagy közönségre. De újabban 
ismét lábia kapott azon divat, hogy Thália 
papnőinek kedvelői, közönséges néven az ud­
var 1 ó k, előadás közben feljárnak a szín­
padra s a színfalak mögött teljesitik hivatá­
sukat, még pedig úgy, hogy mindezen envel- 
géseket a színpad közelében ülő közönség a 
legjobban láthatja. Jól tenné a konzorczium, 
ha azokat, kiknek semmiféle szerepük sincsen 
a színpadon nem eresztené oda, hogy az il­
lúziót ne zavarják. (Beküldetett.)

* Korcsolyázók figyelmébe A 
jégpálya mai napon hatósági szakértők köz­
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ványozom. Győry Imre 
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DEBEECZEN.
bejöttével felülvizsgáltatván, használhatónak 
találtatott : ez utón értesittetik tehát az ér­
deklődő közönség, hogy holnaptól kezdve a 
közhasználatnak átadatni, az ünnepélyes meg­
nyitás pedig vasárnap — f. hó 23-án 
a katonai zenekar közreműködése mellett 
fog megtartatni. A jégpálya haszn álhatását 
mindenkor a Casinó szegletén kitett egyleti 
zászló jelzi. A rendezőség.

* A h.-h a d h á z i műkedvelő kör által 
f. hó 15-én tartott sorsjáték alkalmával, a 
következő számok hozattak ki : 375, 12G, 566, 
362. 576, 401, 417, 659. 29 611, 400 345 
348, 641, 463, 61, 535, 33 437. 51. Mit ezen­
nel közhi-ré téve, egyszersmint tudatjuk, misze­
rint a még át nem vett nyereménytárgyak a 
sorsjegy előmutatása mellett, a kör elnöksé­
génél bármikor átvehető.

* Zeneestélv. Holnap este a Rácz 
Károly zenekara által Vilmos Lajos sörcsar 
nokában zeneestély tartatik.

* Nem hiába adj a ki 70 krajczár- 
ért, mert a legjobb szert kapja érte, aminél 
jobb nem is létezik. Teremi, Kis Küküllő me­
gye Tekintetes ur ! Megkaptam a részemre 
küldőt<• 4 doboz Brandt R. gyógyszerészféle 
svájczi labdacsot. Nőmnek, a ki folyvást főfáj­
ásban ú. n -migrénben szenvedett* igen jót 
te tek azok s már 1 *|2 esztendeje, hogy házi 
gyógyszerül használjuk, a mely czélnak töké­
letesen mégis felelnek. A svájczi labdacsok 
rendes használata által az egészséget föntart 
hatjuk, s ezért én e labdacsokat kapható a 
gyógyszer!árakban 70 kr. mindenkinek a leg­
melegebben ajánlhatom, egy háztartásnak se 
kellene e nélkül lenne! Tisztelője Brazdilik 
Antal urasági keátész termeiben, Mivel Ma­
gyarországban Brandtl R. gyógyszerész svájczi 
labdaczainak sokféle u ánzatai léteznek gondo­
san meg kell figyelni, hogy minden dobozon 
megvan e a védőjegy : egy fehér kereszt vö­
rös mezőben s Brandt R. névaláírása.

* Egy kitűnő tyúkszem szer 
melyre olvasóink figyelmét felhívjuk. Az egész 
világ azt állítja, hogy nem létezik oly szer 
mely által a tyúkszemek gyökerestül kiirtha- 
tók lennének. Ezen állítás csakugyan mint ad­
dig jogosult volt míg Meissner gyógyszerész 
múlt 1886 évi tavasz elejen az oly rövid idő, 
alatt nagy hírre kapott tyukszemtapaszát fei­
nem találta, mely által a mint már mi is előb 
bi lapokban e helyen említettük csodálatra 
méltó eredmények éretnek el. Haljuk külön­
ben két tyúkszemeken szenvedők ítéletét saját 
szavaikkal, kik a sikeren kételkedtek és kik­
nek a tapasz azon megjegyzéssel küldetett, 
hogy csak teljes siker eseten fizetendő mi a 
megrendelésből is kitűnik : I Levelezőlap. 
Tisztelettel kérem a Meissner gyógyszerész 
fele tyukszemtagaszt azonnal megküldeni s ha 
használni fog nem csak az ára fog megkül­
detni, hanem nagy kelendőségre fog szert ten­
ni Német-Sztamora 1886 deczb. 18. Csiki La­
jos s k közjegyző 14. nap után. Postautalvány
I frt 50 krrúl. Miután a tyukszemtapasza csa­
kugyan kitünóleg használt, árát tisztelettel 
küldöm. N. Sztamora 1887 január 4. Csiki 
Lajos s k. II. Levelezőlap. Szíveskedjék ré­
szemre egy makacs tyukszemkiirtásához ele­
gendő tapaszt és használati utasítást küldeni. 
Siker esetén az árát utalványozni kész leszek. 
Öcsöd 1886. deczb 20-án. Gyóry Imre s. k.
II nappal később. Postautalvány 1 frt 50 kr- 
ról. A küldött tapasz a várt sikert eredmé­
nyezvén : annak értékét köszönettel itt utal­
ványozom. Gyóry Imre s k Ezen és számta­
lan elismerési okiratok eredetiben mindenki 
által a Meissner gyógyszerész féle központi 
szétküldés! raktárban Pécsett megtekinthetők, 
és kinyilatkoztatik, hogy ha bárki képes len­
ne bebizonyítani, hogy a fent szóról szóra le­
másolt elismerési okiratok mint az épen a 
tyukszemszerekuél előfordulni szokott, hamisak 
lennének, rokonoktól származnának vagy is­
merősök és barátoktól szívességből a raktár­
nak rendelkezésére bocsájtattak volna 1000 db. 
cs. kir. arany fizettetik ki a Meissner gyógy­
szerész féle központi szétküldés! raktár által, 
ily nyílt szavak hitelt érdemelnek. Ezen ta­
pasz kapható, a gyógyszerészeknél és hírneves 
kereskedésben. Vidékre naponta szétküldés 
postán a Meissner gyógyszerész féle központi 
szétküldés! raktár által Pécsett, Moor-utcza 34

Múzsák.
— A vadrózsa. Ez a czime Csiky 

Gergely legújabb színmüvének, melyet — mint 
a Fővárosi lapokban olvassuk — a nemzeti 
színház számára irt. Három felvonásos színmű 
a jelen korból, színhelye egy alföldi kis város 
s főszerepe egy vad rózsának nevezett fia al 
lány, kit súlyos körülmények kényszere egy 
idős és rossz ember nejévé tesz, de a kitől 
aztán megszabadul, hogy szive szerint boldog 
lehessen.

— Uj lap „Csongrádmegye“ czim 
alatt uj, hetenként kétszer megjelenő, vegyes 
tartalmú lap indult meg Szentesen. Előfizetési 
ára egy évre 5 frt. Szerkeszti Sz. Kovács 
Pá ■ A mutatványszám^ élénken van összeállítva.

Közönség köre.*)
(Folyt, és vége.)

Most újra azt kérdem a mátai biztos 
úrtól, meg a kivételes bizottsági tagoktól, 
há nyadik számú miniszteri rendeletben van az 
megírva, hogy csak a városnak szabad a 
hortobágyi pusztán mén-lovat tartani ? De a 
debreczeni gazdáknak akármilyen szép. vagy 
akár hány éves méné van is, azt a közönsé­
ges ménesekbe hajtani használat végett sem 
szabad, hanem a városét (akár alkalmas az, 

*) Ezen rovatért mel) ben közérdekű felszólalások 
díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csakis a sajtóh..- 
tísággal szemben vállal felelőssége .

akár nem) kell elfogadni persze fizetésért ! 
Ezért van az, hogy ha van egy gazdának 8 
vagy 10 kancza lova, hát szerencse, ha egy 
megellik belőle, pedig mind ott volt, a hol a 
város ménéi voltak ! De erre is olyan törvényt 
alkottak, hogy csak akkor eresztik ki az egé­
szet, mikor már nem kell a mén lónak a 
kancza. Nem szólalnék fel, ha legalább min­
den énesben 6 mén volna, mint a hogy igy 
van ez hatban, de 8 ménesben egy csepp sin­
csen. mert hogy nincs a városnak több, a 
gazdaságét meg nem engedik használni, da­
czára a.inak, hogy a gazdaság is bir oly mé­
neket, hogy a városé sem különb nála. Csak­
hogy ide haza kell vele bajlódni egész nyáron, 
ha azt akarja, hogy elljenek a lovai, mert v< lt 
olyan gazda, a ki (látva azt, hogy az ilyen 
rendszer mellett fedezetlen maradnak a lovai) 
drága pénzen mén lovat - ett és mikor tavasz- 
szal megfedeztette a lovait, akkor felkérte az 
intéző bizottsági tagokat, hogy hadd küldhesse 
ki ménjét a közönséges ménesbe és hadd 
fedezze az ott a gazdaság lovait! De erre az 
lett a határozat az intéző biz. gyűlésen,hogy a 
közönséges ménesbe nem szabad hajtani mert 
annak szűznek kell lenni, csak a czifra mé­
nesbe mehet, oda, a hol a város ménéi van­
nak de oly feltétellel, hogy ha a város mén 
lovaiban kárt tesz, azért ő lesz a felelős, de 
az ő ménében akár mi hiba esik, arról nem 
felel senki. Most már azt kérdem azon bizott­
sági tagoktól, a k k ezt a rendszert alkották, 
hogy annak a gazdaságnak, a melynek e mel­
lett a rendszer mellett százával marad fedezetlen 
lova a ménesekben s a melynek még 
a barmát is oda hajtják, a hova az urak in­
gyen sem hajtanák, hogy váljon adnak-é ezért 
neküuk kárpótlást ? —- Tudtommal bizony- 
nem ! — Akkor arra kérem az urakat, hogy 
ue erőltessék tovább ennek a rendszernek a 
fentartását, hanem e helyett bízzák oda a 
gazdaközönségre, mert jobban tudja az azt 
igazgatni, mint az urak, hiszen úgy is csak 
azok szerezték azt még az apáink közül, a 
kiknek barmaik voltak és nem az. a kinek 
egy bogara sem volt soha ! Csak hogy akkor 
— igaz ! — örökre fent állana a hortobágyi 
legelő Debreczen város lakosainak a rendel­
kezésére mig igy csak napok kérdése a tel 
oszlatás! Fájdalom, hogy ki kell mondanom, 
miszerint ezt a rendszert csak két hatalmas 
gazda hozatta meg és ők altatják meg a 
nagy gazda közönséggel, persze a hatalom 
segítségével Most újra azt kérdem azoktól az 
intéző bizottsági tagoktól, a kik a napi dijjat 
szedik, hogy ha törvényt alkotnak, mért nem 
tartják meg ? Nevezetesen, mint a múlt esz­
tendőkben is, a mikor megbízták az intéző 
bizottsági tagokat, hogy a jármos ökrök közül 
verjék ki a jármatlan tinókat; el is mentek 
oda, de mivel mindegyik bűnös volt, nem mer­
ték az eg1.másét kiszaggatni, hanem ott ma­
radt egész nyáron a törvény ellenére, de azért 
egyet sem büntettek meg. Az igaz, hogy van 
olyan intéző bizottsági tag is, a ki azt mondja 
hogy nem szent irás az, a mit ők határoznak, 
nem muszáj azt mindenkinek megtartani — 
Azért, hogy azt mondja a rendszer, hogy nem 
szabad a közönséges ménesekbe inén lovat 
bocsátani, mindég volt még az övékben, de 
azért nem látta azt meg sem a mátai biztos, 
sem az orvos Újra azt kérdem az intéző bi­
zottsági tagoktól, hogy lehet az, hogy a gazda 
közönségnek saját magok marhájuk közt sem 
engedik meg a 2 éves bika bornyut, hanem 
kiveretik a bika gulyába, a mátai biztosnak 
meg szabad volt a törzs gulyából a legszebbik 
2 éves bika bornyut a maga fejős teheneihez 
hajtatni Vagy az is benne van a 7293 1884. 
számú tanácsi végzésben hogy neki sza­
bad? Pedig azt a gazdaközönség drága pén­
zen szerzetté meg nekünk ! Igaz azt mondják 
hogy a törvény parancsolja, miszerint a 2 
éves bikát nem szabad használatra a te' én 
gulyába bocsátani; de hát a mátai biztosnak 
is parancsol ez a törvény ! Pedig az a jószág 
nem az övé, hanem a gazda közönségnek 
drága kincse, a mely ott cl is romlott, és 
bele is döglött Ok voltak azok A. Gy. 
állatorvos úrral, a kik az állami mént, mely 
az ö felügyeletükre volt bízva, úgy hogy azzal 
semmifele lovat és csak is a város ménesében 
lévő anyakanczákat. lehet fedeztetni, ők mégis 
éltek az alkalommal és addig fedeztették a 
magok apró kancza lovait az állami ménnel, 
a mig az el nem romlott és egészen haszna­
vehetetlenné vált. És ez a mén háromezer fo­
rintra volt becsülve ! Ők voltak azok, a kik 
150 sertést ott járattak, a hol nem lett volna 
szabad.

Most már azt kérdem reudfentartó úrtól 
hogy ö, a mióta elérte azt a czélját, hogy 
mátai biztos lett, váljon megfelelt-é hivatásá­
nak ? Mert úgy tudom, hogy a nép azért vá­
lasztotta meg mátai biztosnak mert azt vélte, 
hogy Boros László ur nem azért a fizetésért 
választatja met; magát, melyre nincsen rá szó 
rulva, mert hiszen százezerekkel rendelkezik, 
hanem csak azért, hogy ott rendet akar tar­
tani és tartatni ! Ez egyszer bizony nagyon 
csalatkozott a gazdaközönség, mert Boros ur 
mindjárt az ö uralkodásának a kéz 
detén büntettette a jószágtartó közönséget és 
pásztorokat, akár tettek hibát, akár nem. De 
nagy okos ember létére arról megfelejtkezett, 
hogy magának is meg kellene a rendet tar­
tani. Vagy azt hitte, hogy mivel ö mátai biz­
tos, hát neki már nem parancsol senki ? Ó 
maga tett annyi rendetlenséget, hogy az egész 
nagy gazdaközönség sem tett felényit. — 
Elmondhatnám számos kihágásait a rend fen - 
tartó urnák, de nem untatom a tisztelt olva­
sót és ki yilatkoztatom, hogy mindezen elkö­
vetett hibáit nem látták meg a napidijas in­

téző bizottság tagjai, mert ők is bele lienger- 
gődztek a rendetlenségbe. Tisztelet a kivéte­
leknek, de bizony nem mertek a mátai biztos 
ellen fellépni, hanem a visszaéléseket tovább 
folytatták De a mint mondani szokták, hogy 
addig úszik a tök a vizen, mig egyszer elme­
rül, a biztos ur is ugv járt, mert már tovább 
nem tűrhetvén a gazdasági bizottságnak, a 
melyről ö azt tartja, hogy „önérzés és 
értelmi szegénységben szén 
' e d n e k . néhány tagja beadták panaszaikat 
a mátai biztos ellen Írásban. Ennélfogva né 
gyen és Boros László mátai biztos ur Mészá 
ros Kálmán mezörendőr alkapitány elé lettünk 
czitálva, a hol Boros László beismervén elkö­
vetett hibáit, addig kért és Ígérgetett, a mig 
panaszunktól elállottunk

Most. pedig kijelentem, hogy én p olcrni- 
zálni senkivel sem akarok, ha azonban valaki 
sértve érzi magát a törvény előtt bizonyítsa 
reám hogy nem mondok igazat Boros László 
sem tudná bebizonyítani, hogy a gazdasági 
bizottságnak nagy többsége elmeszegénységben 
szenved ; kös önje inkább, hogy- Debreczen 
városnak bárány van a czimerében és polgár­
ságának is báránya természete van. Mert bizony 
ha más volna, nem bánnának véle úgy, mint 
a hogy bánnak !

Debreczen, 1887. jan. 17.
Eőry Mihály, s. k.

II.*)
Tek. Szerk. ur !

A „Debreczen“ 1886 évi 241-ik számá­
ban Eőry Mihály aláírással czikk jelent meg, 
melyben a n.-hortobágyi tisztviselők általában 
és azok között személyem is alaptalan s tul- 
erös vádakkal lettünk illetve.

Hogy ezen czikkre eddig nem feleltem, 
annak oka az, hogy ilyen szerintem légből 
kapott támadásra felelni sem akartam ! Azon­
ban jobban meggondolva a dolgot, ne hogy 
hallgatásom félremagyaráz tassék, következő 
észrevételeimet becses lapjába közzé tenni 
tisztelettel kérem :

A midőn ez alkalommal a czikk reám 
vonatkozó tételeit — mint alaptalanokat — 
határozottan visszautasítom, egyszersmind szük­
ségesnek látom mint állatorvos az igazság ér­
dekében helyreigazításul a következőket ki­
jelenteni :

Első sorban is megczáfolja czikkező ön­
maga amaz állítását, hogy az orvos a hullát 
nem is látta — azzal, midőn ö maga beös 
meri a tanyájára ment híradó bojtár azon 
szavait, hogy „az orvos is ott volt és látta a 
hullát

Ugyanazon alkalommal a hullának a ren­
deltetési helyére való azonnali elszállítása, va­
lamint a hulla-gödörnek kiásatása is elrendel 
letett, mert tudjuk azt, hogy a mi pásztora­
inknak kiknek ezen munka kötelességükké 
van téve, nem egy pár órát, hanem majdnem 
egész napi dolgot ad egy hulla gödör kiliá- 
nyatása.

Hogy a hulla, azonnali megnyuzatását és 
déli I órára a bonczolás inegejtését elrendel­
tem volna, teljesen valótlan, már annál is in­
kább valótlan, mert miután a hulla már kí­
vülről is ragályos bántalmi tüneteket muta­
tott, a bonczolás, az állategészségügyi törvé­
nyek értelmében, csakis a teljes kihűlés után 
történhetik.

Én mint állategészségügyi rendőri közeg 
— mielőtt, a hulla gödör kész volna — már 
azért sem engedhetem meg a megnyuzást — 
mert az alkalmat szolgáltatna a kutyák és sa­
sok általi széthurczolásra s igy a ragály to­
vább terjesztésére, az pedig ez él un k nem 
lehet

Czikkezőnek azon állítása sem való, hogy 
esti hat óráig várt reám, mert már én öt 
órakor a helyszínén megjelentem, a hol nagy 
megbotránykozással hallottam Kardos János 
ökörcsordástól, hogy Eőry Mihály városi kép­
viselő ur az egész hullát szekérre felpakkolta 
és azon kijelentéssel szállította a tanyájára, 
hogy „30 napszámosom dolgozik, azokkal meg­
etetem, hogy kárba ne vesszen, nem pedig a 
kutyáknak“, mit a másnapi vizsgálat tanyáján 
lie is igazolt. E.kkor a hullagödör szélén a 
hullából ott hagyott összes belszervezetet 
megvizsgáltam és abban a legnagyobb mérték­
ben kifejlett lépíenét találtam.

Mindezeket látva és hallva, kötelesség- 
szerüleg, hivatásomból kifolyóan azonnal az il­
letékes helyen jelentést tettem ; — ezért in­
kább én reám illenék a czikkező azon jeli 
geje, hogy t. i. „mondj igazat, betörik a fe­
jed“, és nem ő reá!

Hogy mennyire szakértők a mátai állat­
orvosok V azt országhirü és magas állású, 
szakképzett emberek bírálták és bírálhatják 
el, kik őket ezen pályára képesítettek ; de 
tudományos és képzett szakértők képes­
ségét elbírálni nem Eőry Mihály ur a kom­
petens.

Miután megemlékezik a czikkező még az 
1882-dik évben Molnár Gvörgyné úrnőnek az 
ökör csordából elhullott ökréről is, hogy én 
abból vittem és cselédeimmel megétettem: 
ezennel kijelentem, hogy vittem belőle az 
igaz és nem titok, mert tanulmányi czélra 
vittem, s viszek is mindenkor, ha szükséges­
nek látom a kórtüneteket tanulmányozni; azon 
állítását azonban, hogy azt cselédeimmel meg­
étettem volna, mint a többit is határozottan 
visszautasítom, tanulnom pedig kell, mert azt 
tartom, hogy a ki tanul, az halad, a ki pedig

*) Kijelentjük, hogy mindkét nyilatkozatot azért 
! Szültük, mert a-ok egy-igy megelőző köziemé >r 
képeznek választ, az egész ügyet azonban részünkről 
befejezettnek tekin jük és erre való felszólalásnak, vá­
lasznak, vagy támadásnak többé helyet nem adunk !

Szerk.

nem halad, az elmarad, már pedig én nem 
akarom azt az elvet követni, mint sok em 
bér, hogy a nagy apám is igy szokta, tehát 
igy van jól, az újat pedig gyűlöli, nem azért, 
hogy nem jobb, de azért, mert uj.

Hogy mily szándék vezette czikkezőt 
czikkének megírásánál, határozottan kitűnik 
abból, hogy a midőn a Gyarmati János ur 
tehenén és a város csikóján eszközölt orvosi 
elbánásról megem ékezik — azt úgy állítja 
elő, mintha annak elkövetői a mai külső ál­
latorvosok volnának, holott az egész közönség 
tudhatja, hogy azokat nem a jelenlegi állator­
vosok gyógykezelték.

X égül kijelentem, hogy úgy ezen, mint 
bármily ügyben czikkezövel további hírlapi vi­
tába bocsátkozni nem fogok, és részemről 
ezen ügyet befejezettnek tekintem.

M á t a, 1887. jan. 8
Tisztelettel

Axmann Gyula, 
városi külső állatorvos.

Apró cseprő.
A k o n y h á b a n P i u c z é r . Kg}' 

adag borjú pecsenyét; de a legpuhább részből 
a tanácsos urak. Tudja alig van már az isten­
adtának foga Szakácsnő. Azért is a 
legkeményebb részéből kap, mert nem háza­
sodott meg! Én nem irgalmazok egy agglegény­
nek sem !

Fej és szív.
A fej s a szív csatát ha vív :
A szív arat végtére győze elmet,
Szegény fej, ő az, a ki mindig enged.
Hisz okosabb ö, mint a szív.

*

Szeretkezés.
A nő s a férfi végzetéről 
Vidámabb vön’ az örök enek,
Ha nehezebben kezdenénk m i,
És ő k könnyebben végzeuének.

(Heyse)

Az egyszerű hatalma.
(Heyse.)

Ne panaszkodj, hogy az élet 
Néha annyi napot, éjét 
Szint eleit, fűz naphoz, éjhöz,
S az ily élet nem gyümölcsöz.

Ez időköz olyan, mint a 
Forrásvíz, mely üde, tiszta 
A mely — ámbár színe nincsen — 
Arra jó, hogy feliiditsen.

Ford. MÉRV KÁROLY.
*

Az erény nem a természet adománya, ha­
nem ez ég ajándéka annak számára, ki arra 
törekszik

Plato.
*

Az erény jutalma nem a boldogság, ha 
nem az erény maga.

U. ő.
*

Oly fenséges az erény, hogy még a go 
noszok is tisztelik.

Seneca.

A nevetés hangjából a jellemekre is 
lehet következtetni. Az „A“ hangot ejtők nvilt 
becsületes emberek, kik szeretik a társaságot, 
de a mellett ingatagok és szeszélyesek. „E - 
hangon nevetnek a flegmatikus és melankho- 
likus egyének, az „I“ hangot ejtik rendesen 
még éretlen vagy fejletlen eszüek, de kedve­
sek, bár olykor félénkek és határozatlanok 
A nevetés „0“ hangban nagylelkűségre és ha­
tározottságra métát. Leginkább kell félni azok­
tól, kik „U“ hangot ejtenek nevetés közben, 
mert ezek mogorva e mbcrgyülölók rendesen

SZERKESZTŐI POSTA
„T á v o 1 b ó 1.“ Távol áll attól, hogy 

közölhetnék.

Felelős szerkesztő Gáspár l m ve 
Kiadó Kutas! Imre

Értesítés.
Az ..Azienda“ alólirott képviselősé­

gei tisztelettel tudatják a nagyérdemű 
közönséggel, miszerint Váradi Ignácz 
ur megszűnvén az intézetek főügynöke 
lenni, ezen képviseletet az üzlet foko­
zott. igényeinek megfelelőleg ,,d e br e 
C,ZulDÍ L vfzér ügynök s éggé“ 
alakítottuk át s annak vezetéseivel 
S c h e e r Lajos helybeli kereskedő és 
gazdálkodó urat vezérügynökul és M a- 
n o v i 1 1 József urat titkári minőség­
ben bíztuk meg és irodánkat a Piacz- 
utczára a báró Josinszkyné féle 
K139. sz. házba (a Hungáriával szem­
ben) helyeztük át.

Kérjük a tisztelt közönséget, hogy 
biztosítási ügyeivel és díjfizetéseivel 
ezentúl odafordulni szíveskedjék.

Az .Azienda“ elemi és baleset 
Azienda elet és járadék biztosító 

társaságok magyarországi
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I Gazd gépek rak tóraés javító nmlielj
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Alulírott Trnka F renoz gép 
és kazán műhely telepen Eagy várad utcza 
2203 szám alatt több rendbeli használt 
ugyan de teljesen jó karban lévő uj tűz 
szekrénnyel el átott Shuttlevorth. Garrett 
és Magyar aiiamvasut gépgyári gőzmozgo 
nyok (lokomobilokj hozzá vaió csepióge
pékkel igen jutányos árva ela tóit.

, iryanoil 0 „ „ vagy 10 lóerejií uj gŐZCSeplÖgepek. valamint
legkitűnőbb gyártmányú mindennemű gazüasag; gepek -gén olcsó ár­
ban és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók.

A midőn ezt a n. é. gazda közönség szives tudomására hozom, 
felemlíteni szükségesnek tartom, hogy évek óta fennálló gép és kazán 
műhelyemben, mindennemű gépjavítást, gőzhenger fúrást, u? tuzszekreny 
elkészítését és minden e szakmába vágó bárminemű e-ztergályozást a 
lehető legjobban és legjutányosabb árban rövid idő alatt teljesnek.

A n. é. gazda közönség pártfogását kéri

TRNKA FERENCZ.

A

Ugyanott 3, 4. 6, 8

m

gép és kazán műhely tulajdonos Debreczen Nagy várad-u'cz 2203

Ajánl

^#g#B#BggggSBaBgüB§i£i§lgS£i§H^

A pesti magy. kevesli, bank váltonzletc g
Bnd.apest, jDcrott37-a,--u.tc:z;a, 1. sz.

Alapittatott I84l'ben —Részvénytőke 5 millió írt osztrák értékben. @

Évenként 3 húzás!
1887. évben főnyeremények:

Febr.T. 100,000 f.aszt.ért. 
Jun.1.200,000 f.oszt.ért. 
Decz.1.100,000 [észtért.
Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon.

(,Jelenleg 8 frt 7.5 kr.)
Igény jeg-yelr

3 sorsjegyre havi részletben á frt 1.40 
5 sorsjegyre havi részletben á írt 2.35

Í azonnali játszási joggal már a legköze­

lebbi 1887. febr. 1-én történő húzáshoz.

Megrendelések legegyszerűbben póstautalványnyal történnek.

Uj élesztő gyár
Ya t szerencsénk a mélyen tisztelt élesztő fogyasztó közönséggel 

tudatni, hogy' Debreczeuben nagyvárad-uteza 2205. sz. a.

1 l W fi _sailoli élt
állítottunk fel, s azt

IQQ7. jara/u.ár 15-én
megnyitjuk. Ezen naptól kezdve naponta friss-árukkal bármely meny- 
nyiségben szolgálunk.

Egyszersmind arra vagyunk bátrak utalni, hogy élesztőnk tiszta 
gabonából fog készülni, s igy tartósságáért és erejéért még nyárban 
is kezeskedünk, ezáltal minden versenynek egyúttal gátat is vetünk.

Állat etetésre naponta moslék is Kapható.
Kérelmünk oda irányul, hogy iparunkat pártolni és bennünket 

számos megrendeléssel megbízni méltóztassék. Tisztelettel

Az első debreczeni sajtolt élesztő gyár. 
Rosenfeld Márton és Társa.

R tktár I) breczenben : Deutsch A. és Kun, Kohn Henrik és Ha­
vas József urak fúszerkereskedéseiben.

1887. XIX.

lEttlinger és társa, j KáV8-kuSÖ!l!eCj8SSGgBk
[Első bcvasarl si forrás ilambur^bói.

Legolcsóbb árak. 
Pontos kiszolgálat.

A mi éek hosszú során ti: fentálló ióhitelü áruházain kiüti bér- és vammenti sen iá batai 
vám itt beszámittaihatik) a legjobb, kipróbált árukból, a közvetlen beszerzési forrásból" rendelkezésre 
á ló, igen mérsékelt áron, utánvéttel, vagy előre tizeiés mellett:

avet, igen finom, minden nemben, j 
zsákekban, erükben, 5 kilónként.
N;. ö No. I No 2 No.
frtl.So frt 5.25 frt 5.60 frt 5.S5 I
No. -I No. 5 No 7 No. 8 i
frt 6.25 frt 6.80 frt 6.65 frt 6.65 
No. 11 No. S3 No. 15 No. it;j

rt 7.45 írt 5.50 frt 8.80 f S
vegyü'ék, 2-ik sorozat, 5 kg vé- j

Pörkölt kávé. Pergament-Jufe-zsákban, j Ci S ,5 
*, • v tartó Sággal, i* t kg. ti frt 45 kr. IE 
6 ír. 80 kr, 7 fi t 25 kr, 7 frt 55 kr., 7 írt ' 9 U N 
95 kr, 6 ff: 4> kr stb. . í • ,. 5ö-
lut -min' á-. 10 kr b küldése p** ^ *"! „ . ,u ;» ,, * te v CD ! 1 apioca.-ba.go a kg

Minden áru bérmentve. Csomagolás ingyen. 
*** dunai thea, elegánsul csomagolva, I s'ó minus.
turns Cica. kg. fit 1.70 Kongo kg. frt 2 60 
Souchong ,, „ 3.70 j Császár melange ,, 4.20
I > , I, j, Cuba 4 literes hordó frt 3 80
AI it lit Jamaika tioom, filteres hordó ., 4 20 
Arrac deGoa, ig fin 4 lit.hordó f. 4.70 hely ett 4 OO
r-landitőkehal, uj czikb, egy csomag 41, 

j -*-kg. — fri. 2.70 he'yett ,, 2.40
/ 1 avár. uj, gy ngéil sózva, igeo finom 
'-bzü, 1 kgr. hordó 

2
Asztali rizs, 5 kg. frt 1.5, extra

mel ett a d tu k, 
zeiiiit.

o-ó.. 1 j j Matjes-hering, egy boidö 30 drlibal
■ V ■' I Makrelen, friss, 8 doboz™ > kg.

Felhasználjuk a ; alkalmat, hogy a hozzánk érkezett, megrendelésekkel egybekötni/, szá­
mos elismeri iratért nyilvános köazüuetfiuket kifejezzük. Megrendelések a legtöbb, meg kis helye­
ken is tehetők.

iTáássas® A mi nayg árjegyzékünk, vám díjjal együtt, kívánatra bárkinek ingyen küldetik. 
Forduljon ki ki bizalommal a mi jó hitelű raktárunkhoz :

Et!linger és társa, vihgpostai szétküldés, Hambui)
M&.

es» 1 —a 11 tawmasam■

KITÜNTETÉS

SZEGED
érdem éremmel 

1876.
5»™!1!___SSM*

KÖNYV- és KŐNYOMDAI-MÜNKAK FELVÁLLALTATNAK.
í»!
1 KITÜNTETÉ

SZÉKES-
íFEHÉR\ÁR

ezüstérem 1879.

lÄBl IftKft i iiSÄh/yWI
KÖNYV- és KÖN Y0MDÁJ A í|j|P||p

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. HAGY KAROLY ház. ■----- —----------- ----------

Ajánlja magát mindenféle

és KÍNYB MDÁI MUNKÁK
YOUS pö lllOS olÉj-OSX I O 1 Ol\ O/IldtI •

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, él- bor- ás ár lapokat;
diszmüveket arany- ezüst és szinnyomatban ; a törvénykezéshez megkiváutató

ROVATOZTO V 1 VEKET;
— díszes tgybekeiéfci* m iétegaié-legyeket.

s

Ki N I V

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjlltányosabb árban eszközöltetnek.

vX papír gyári áriban számittatilt
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő >D E B R E C Z E N< ez. hir-

apban a legolcsóbban számítva közzé tészak.
K U T A S I IMRE.

könyv- és kónyomda-tulajdonos.

KITÜNTETÉS

LONDON DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház. í D.SZOKLEYEL
1871-ben.

Khlíizf (« hI nr.ik
He ly b e a fs pánit k ü; < / r.

J2<y évre .' . . . 10 fit-
F.-1 évi«» .... 5 . —
Negyed évre . * * 7L _

löyyex szám .» /./•
1

11 e:I -v let • \ .I. ••. !I . M
ulrza. 1 Ő<i4 s/.am. Í)iin<h / i
h«z. — a szerkesEi. - . •

Előfizethetni helyben : 
TELEGDl K. LAJO> én 
CSAT II V KÁRO I V .
-■
«allem KLTASI IMRK k jv 
nyom'Iájában s a postaidva:?-1

Szapáry és
Szapáry pénziio« 

erősen emlegetik, uj 
válságon, legalább 
segíteni és úgy akarj 
miien csinált adóssáo 
jóvá tenni, hogy félj 
lesztési kölcsönt 
hogy abból visszafize 
nőket, s fedezze az 
fogyasztott pénztári 
s még hagy maga uj 
czitek fedezésére 
rintot.

Szapáry Gyula 
térnék a képviselóh] 
séu tartott beszédét 
pok közölték egész 
széduek azt a részétj 
ról szól, egyelőre 
sóinkkal megismerteti 
temek a conversióra 
tat igy hangzottak :

Mielőtt a 1 : 1
műveletre «ft.-: • - .• í 
zásnak tisztába kellett! 
azon értékpapírok, mel 
van jogilag ivliuuinilial
zért kitizethetóki....... '
lesztési tervekben met 
des tisztába huzatai.u-, I 
gyáva tette a kormány I 
maiban keresztül vitt 
az Eúrópaszerte ezen 
elveket es törvényeke 
tette különösen hazai 
télyes szakférfiak megh] 
tájt a a kormány, hogy 
elvek, sem hazat törve 
jogi akadály nincs arra! 
vertálandó kölcsönök aj 
teljes ertekben a tön 
lejárati idő előtt is kihj 
bocsátása után áttérek 
papírok elősorolasára ej 
ügyi eredményére.

Convertáltatni sz.-.J 
kezd értékpapírok:

a) az lhhT-ik évi 
bocsátott magyar vasúti I

b) az 1871 évi XI 
csátort 30 millió írt nél

n az 1872. évi XI 
bocsátott ü4 millió t ol 
kölcsön ;

di a magyar keb| 
évi 1. illetőleg 187b. év

A „BEBRECZ23

Tarlc
A magyar társad 

Irta : Szüc 
. Várhalmi Dezsőm 

Berta huszonnégy esztc 
évre Gerjedett boldog é 
nak a férj váratlanul k 
szakasztólta. Mig tudni 
délelőtti órában a temj 
bévett szokása szerint t 
pedig férjének unszolás 
gett távozott el. az ala 
halmi Dezső egy általa 
revolverből golyót röpít 

Pedig anyagi visz 
voltak mondhatók, életi 
szó, mert kicsiny csákó 
— kedélyállapota is, In 
feltünedező lelki boron; 
kielégítőnek, sőt vidám 

Az eldördült lövés 
következménye. Mert, i 
részéből összefutott cse 
zett nő, az Íróasztal n 
minden életjel nélkül - 
fiúnak segélyezésére or' 
megérkezve, már csak 
hattá.

Toll nem képes le: 
Ivet az irtozatos csapás

*) Ismételt kéréseink! 
közöljük a hírneves veterán 
által »árvavárt müvét, mely 
ezénior által a debreczeni 
f. 1887- évi január 12-én ál: 
vaslatott fel.

1887. N omatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában,


